责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 年夜饭、办春晚 还为员工增发工资

### 多家企业制定暖心措施辅助落实"留沪过年"倡议

□见习记者 陈友敏 实习生 周茹馨

本报讯 春节是团圆的佳节。 到下,"如何过年?""在哪 疫情当下, 过年?"成了摆在面前的问题。面 对即将到来的人员流动高峰,市人 社局向广大在沪务工人员和用人单 位提出留沪过年的倡议。为此,已 有多家企业制定相关暖心措施。

市人社局在"致广大在沪人员 和用人单位的倡议书"中指出:欢 迎广大在沪务工人员留在上海过 年,并为务工人员提供娱乐、创 业、寻找新工作的办法,同时提出 希望广大用人单位关心关爱在沪务

中国餐饮服务行业巨头"饿了 么"将在春节期间持续运营,并率 先推出相关措施鼓励骑手就地过 年。记者从饿了么方面了解到,在

"就地过年"的倡议下,今年春节愿 意留下的蓝骑士比往年有所增加。

为让春节期间坚守岗位的骑手 过一个温馨、舒心、暖心的年、饿 了么为骑手们提供多重补贴:除夕 前,骑手可获得节前跑单奖,每单 拥有高额补贴。春节期间, 骑手专 享春节值班奖。年后返岗的骑手, 饿了么也提供了开工红包、开工补 贴。为了让大家在异地过个好年, 饿了么也准备了骑手关怀活动,例 如年夜饭、线上骑士春晚等。

目前,全国各地的蓝骑士已陆 续收到冬季关怀物资,饿了么提供 了数十万份手套、护膝等防风御寒 衣物装备。饿了么已联合全国 200 城、超过30000家商户设立蓝骑士 驿站。驿站面向所有平台骑手开 放,为骑手们提供休息空间、免费 充电、冬季热饮和餐食。

而在普陀桃浦地区的上海施耐

德工业控制有限公司, 也对春节期 间员工留沪情况进行了排摸。为了 最大程度地留住员工,把鼓励员工 留沪讨年的倡议落实到了一项项福 利措施里,打出暖心组合拳:补 贴、补助等齐上阵, 让员工留得 下、定住心

施耐德公司将为留沪员工建立 春节期间 24 小时服务热线;组织 开展网络趣味有奖问答活动; 提供 免费爱心早餐;发放一次性通信补 助费用;为留沪外地职工发放一次 性关心慰问品: 节日期间加班工资 严格按照国家规定结算,并为留沪 劳务人员 2 月份工资增发 10%。

桃浦镇总工会负责人表示 "春节前我区各级工会都在为留沪 过年职工送上关心慰问和暖心措 施,我们镇工会、村公司园区工会 将在春节前集中开展慰问,把 家人'的暖意带到他们身边。

#### 上海一地列为中风险地区

两家医院闭环管理

□记者 夏天 见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的市疫情 防控工作新闻发布会上, 市卫健委 通报:黄浦区昭通路居民区(福州路 以南)被列为中风险地区;肿瘤医院 (徐汇院区)、仁济医院(西院区)实 施闭环管理, 暂停门诊服务。

记者从黄浦区获悉,相关小区 全员核酸检测已于昨日凌晨展开, 天亮前大部分居民已测完。由于被 列为中风险地区的小区属二级以下

旧里, 黄浦区组织工作人员逐户上 门,将居民们分批闭环转运至宾馆 入住,以便开展集中封闭管理。

黄浦区副区长左轶梅介绍,在 宾馆集中封闭管理期间,将对所有 居民严格落实 14 天健康管理,要 求居民每天自测体温2次,并报驻 点工作人员,同时严格实施发热筛查"零报告"制度,并于第12天 进行核酸检测复查。与此同时,黄 浦区内多家药店和超市也备足防疫 物资,供广大市民采购。

#### 上海中小学取消今日返校

本报讯 昨晚,沪上中小学和 幼儿园家长陆续收到来自学校的通 知,1月22日的返校日取消,寒 假提前开始。同时,不少学校召开 线上家长会或发送通知,对寒假期 间疫情防控进行布置,建议家长 "非必要不离沪,不参加线下课外 培训班"

再续"云签约"!

#### 第四届进博会举办首场网上推介会

本报讯 在疫情防控常态化背 景下,第四届中国国际进口博览会 (以下简称"进博会") 筹备工作进 入新阶段。昨天,首场网上推介 -德国海外商会网上推介会在 国家会展中心(上海)顺利举行,再 续"云签约"。借力网络,中国国际进 口博览局和国家会展中心(上海)向 德国海外商会组织的多家行业协 会、逾百家境外及在华德企介绍了 第四届进博会的最新进展。

德国是中国在欧洲的第一大贸 易伙伴,在装备制造、汽车、医疗 等领域拥有许多大型企业与"隐形 冠军"。同时,德国也是进博会的 重要参展国,首届进博会国家展的 主宾国。第三届进博会上有约 170 家德企的身影,参展面积超过1.8 万平方米,企业数量和参展面积双 双再居欧洲首位以及所有参展国第 "针对疫情在全球的发展态

势,我们延续去年的成功经验,继 续采取网上推介会及'云签约'方式,创新招展形式。"进口博览局 副局长、国家会展中心(上海)副总 裁刘福学在推介会的致辞中欢迎更 多德国企业参加第四届进博会,"第 四届讲博会将于2021年11月 5-10日在上海如期举办,相关筹备 工作正在有序推进。我们将充分发 挥进博会的国际采购、投资促进、人 文交流, 开放合作四大平台作用, 为 参展企业进入中国市场提供支持。 衷心欢迎德国企业继续关心和支持 进博会,积极参与到进博会中来,共 享中国经济发展机遇,为中德经贸 合作迈上新台阶注入更大动力。

# 创新金融案例国际传播渠道

#### 上海金融法院上线精选案例(中英文)数据库

□记者 胡蝶飞 实习生 周茹馨

本报讯 近日,由上海金融法 院、荷兰威科集团、上海交通大学 中国金融研究院共同主办的"上海 金融法院精选案例 (中英文)" 上 线推介会暨民法典担保热点问题研 计会在 上海交通大学 上海高级金融 学院举行。

此次金融典型案例上线推介会 是上海金融法院借力国际知名法律 数据库平台,扩大我国金融审判的 国际影响力,进一步优化上海国际 金融中心建设法治化营商环境的新 举措, 也是与上海交通大学中国金

佩戴警衔

通讯员 束方皓 摄影报道

□记者 汪昊

融研究院签署战略合作协议后的又 一项重要成果。

上海金融法院党组成员、副院 长肖凯介绍,截至2020年年底, 上海金融法院受理各类型金融案件 16015 件,标的总额达人民币 3683.26 亿元。

'在金融领域持续扩大开放和 创新发展大背景下, 金融案例的独 特功能和作用愈加凸显。" 肖凯说, 金融纠纷在诉讼主体、法律适用、 判决执行等方面越来越多地呈现国 际化特点。上海金融法院着力发挥 专门法院集中管辖、专业审判机制 及专业队伍优势,构建裁判公正、

程序便捷、维权高效的金融司法保 障体系, 规范引领金融市场健康有 序发展,努力把上海打造成为国际 金融纠纷解决的优选地。

肖凯介绍,第一批上线的中英 文案例是上海金融法院 2019 年审 结的十个典型案例,涉及证券、股 权、票据、保险、银行卡等金融领 域,这些案件大多已人选人民法院 年度十大民事行政案件、十大执行 案件、中国十大影响性诉讼等,「 受金融市场肯定。

上海金融法院还向主办方、与 会嘉宾赠送《上海金融法院审判要 览 (2019)》 (中英文版)。



勤第四支队举行晋衔(授衔)仪式, 为充分发挥晋衔(授術)仪式的激励 作用,此次专门邀请晋衔(授衔)官 兵家人参加仪式,共同见证分享军人 的荣光和收获的喜悦。这既是落实新 《条令》的重要体现,也是激发官兵 责任感和荣誉感的具体举措。

图为家属为警官佩戴警衔



# 虹口:为破产案件中73名劳动者发放欠薪122万余元

胡蝶飞 通讯员 范毅君

本报讯 记者昨日获悉。上海 市虹口区人民法院近日举办涉破产 企业劳动者欠薪集中发放仪式,通 过欠薪保障金先行垫付的形式,为 该院在办破产案件中的73名劳动 者发放欠薪 122 万余元,及时解决 了破产企业劳动者工资久拖未决的 问题, 有力维护了劳动者的合法权

据悉,上述73名劳动者是同 一家海运公司的员工, 2015年因 业务扩张公司资金周转不畅, 开始 欠付员工工资。随后公司经营日渐 困难, 陆续解除了与员工的劳动合

同。离职后,劳动者就欠付工资及 经济补偿金事宜提起劳动仲裁。案 件讲入执行阶段,此时公司已无法 执行到财产。经法院征询, 劳动者 栾女十同意将该海运公司移送破产

法院审查后,依法裁定受理海 运公司破产清算案,并指定管理人 开展履职工作。经调查,海运公司 **台债累累。并且在追收财产过程** 中,该公司遇到阻碍;另有部分债 权也执行未果。海运公司仅有的银 行存款也远不足以支付破产费用, 更无法清偿劳动者债权。

鉴于案件的特殊情况,管理人 向法院申请,希望启动相关欠薪保 障垫付机制。上海虹口法院经审慎 讨论后,与相关部门进行了专案沟 通,最终为劳动者申领欠薪保障金 122 万余元,解决了劳动者的燃眉

发放仪式上,该院副院长陈素 琴表示,上海虹口法院高度重视法 治化营商环境的建设, 积极推讲与 商事、破产审判密切相关的工作。 新冠疫情给微观经济运行及破产审 判工作都带来了新的挑战,上海虹 口法院将继续加强执破衔接, 畅通 案件流转渠道;加强府院联动,多 举措保障劳动者权益; 因案施策, 积极推动破产和解与重整程序,努 力提供优质高效的司法服务保障。

## 搭建多元法律服务平台

民革上海市委会法律服务工作站入驻金山法院诉讼服务中心

□见习记者 翟梦丽 通讯员 徐永其

本报讯 日前,民革上海市委 会法律服务工作站在金山区人民法 院揭牌成立。民革中央副主席、上 海市委会主委、市人大常委会副主 任高小玫, 中共金山区委书记胡卫 国,上海市高级人民法院党组成 员、副院长张斌共同为"民革上海 市委会法律服务工作站"揭牌。民 革上海市委会副主委王光贤, 中共 金山区委常委、统战部部长张恂, 金山区政协副主席、民革区委会主 委吴铭忠,金山法院党组书记、院 长鲍慧民等60余人出席仪式。据 悉,这是民革上海市委第22家法 律服务工作站, 也是首家入驻法院 的法律服务工作站。

会上,金山法院和民革金山区 委会签署了《关于进一步推进民革 法律服务志愿者工作暨民革市委会 法律服务工作站建设的意见》

2017年3月起,民革律师志 愿者服务岗正式入驻金山法院诉讼 服务中心,由具有民革党员身份的

律师组成法律志愿者服务队于每周 三为当事人提供多样化的免费法律 咨询服务,力求发挥民革社会法制 领域特长,解决当事人提起诉讼、 人民法院立案登记前的"最后一公 里"问题,得到了法院系统和基层 群众的肯定与好评。这在上海市法 院系统属于首创。截至 2020 年 12 月,民革法律服务志愿者累计接待 群众咨询1300余人次。

今年1月20日,金山法院进 步加强与民革金山区委会合作, 将民革律师法律志愿服务岗升格为 民革上海市委会法律服务工作站。

民革中央副主席高小玫对金山 法院与民革金山区委会近年来合作 开展的法律服务工作予以充分肯 定。高小玫表示,社会与法制是民革 重点着力的参政议政领域之一,也 是社会服务工作的重要品牌。金山 法律服务工作站的揭牌意义重大, 标志着民革市委会法律服务工作站 实现全市各区全覆盖,作为唯一 家落户法院诉讼服务中心的站点, 也开创了民革专业人士系统性参与 人民法院诉前服务的先例。